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jde vlastní cestou. Pokud jste Cate 
Blanchettovou pořád ještě nedoká-
zali dostat z hlavy v roli slavné diri-
gentky z fi lmu Tár, myslím, že teď se 
vám to podaří. A nejenom proto, že 
tentokrát je za brunetu. 

VÝSTAVA

Apokalypsa na Valašsku

Mimořádný zážitek připravila 
pražská Trafo Gallery, kde muzikant 
a  malíř Jan Vytiska představuje 
vlastní verzi biblické Apokalypsy. 
Není první, namátkou vzpomeňme 
na cyklus akvarelových kreseb od 
Williama Blakea z let 1805 a 1810. 
Vytiskovy obrazy, jež oscilují mezi 
valašskou folklorní malebností 
a  zlým snem, vyvolaly pozornost 
už i v zahraničí, nejvýrazněji snad 
na putovní výstavě Neue Schwarze 
Romantik (2017). Tentokrát na jeho 
olejích ženy, zjevně naše spasitelky, 
defilují společně se smrtkou 
a  ďábelským kozlem jako před 
zápasem reprezentačního mužstva 
a  celé je to velmi zneklidňující. 
Malíř, který chodí i  v  největších 
vedrech oblečen v  kůži a  jehož 
přiznaným mentorem je Josef Bolf, 
o svých obrazech trefně říká: „Jsou 
jako balkánská diskotéka, říkám 
tomu turbofolk.“ Běžte se na ně 
mrknout, nebudete litovat. 

HUDBA

Vladimír Mišík obklíčený 
Viktorem Sheenem
IFPI, mezinárodní organizace 
fonografi ckého průmyslu, zveřej-
nila výsledky hudebních prodejů za 
rok 2024. Na špici žebříčku nastala 
v  Česku paradoxní situace, kdy 
osmasedmdesátiletý Vladimír Mišík 
je na třetím místě obklíčen seshora 
i  zezdola třicátníkem, raperem 
Viktorem Sheenem. V rámci gene-
račního crossoveru by pánové měli 
udělat něco spolu a nebylo by úniku. 
Jinak, pokud jste jedni z mála, co jste 
si Mišíkovy Vteřiny, měsíce a roky 
ještě nedali, zkuste je. Jejich produ-
cent Petr Ostrouchov mi o  nich 
onehdy hezky vyprávěl: „Na Vláďovi 
je nejlepší, že má schopnost podat 
osobitě hospodskou odrhovačku 
a hlubokou poezii – v obou přípa-
dech mu je člověk schopen uvěřit, že 
k tomu sedl, napsal to, a tím pádem 
to odpovídá jeho vidění světa. To je 
nesmírně vzácné.“

Co se týče špičkového folk rocku, 
rád bych doporučil k  pozornosti 
Rushmere, v  pořadí sedmé album 
londýnských Mumford & Sons. 
Jde o první nahrávku bez banjisty 
Winstona Marshalla, jehož z kapely 
vyštípali fanoušci, když pochválil 
knihu Unmasked Andyho Ngoa, 
autora nechvalně známého pro své 
krajně pravicové názory. Formace 
nedělá žádné stylové veletoče, opírá 
se o to, co ji proslavilo – banjo, nalé-
havý zpěv a zemitou bluegrassovou 
energii. Kdybyste nevěděli, o  čem 
mluvím, pusťte si můj další youtu-
bový tip, video, kde kapela jamuje na 
nádraží v texaském Austinu v lidovce 
This Train Is Bound For Glory. 
Rozkvete vám den!  ®

FEJETON

Zabila jsem psa
Když jsem byla malá, chtěla jsem 
být veterinářka. Na všelijaký 
plyšový potvory jsem patlala černý 
masti a  omotávala je obvazem. 
Poštou mi chodily předplacené 
listy do encyklopedie zvířat, psala 
jsem si deníček o zvířatech, který 
jsem potkala. Naši mou touhu po 
zvěřinci regulovali, přesto jsme 
měli doma dobrmana, kočky, 
křečky, želvu nebo obří akvárium 
s rybkama, který jednou prasklo 
a mrtvý ryby jsme ještě měsíc po 
neštěstí nacházeli různě zapadlý 
a vyschlý pod skříní či botníkem. 
Od dvanácti jsem chovala zakrslý 
králíky a  chodila do kroužku, 
z okresního kola soutěže chova-
telů hlodavců v Hodoníně jsem si 
odnesla krásné druhé místo!

Střih. Mladší děti mě přemlu-
vily pořídit si ke čtyřem kočkám, 
na které převážně řvu, ještě psa. 
Ta malá veterinářka je pryč, 
všechnu lásku rozdělila mezi 
děcka a  na chlupatý nestvůry 
už nezbylo. Přesto jsem kývla. 
Ta hyperaktivní věc od cikánů 
z  Fulneka rozmetala veškerou 
zbylou vnitřní harmonii na kusy, 
nestíhala jsem ji a bohužel jsem 
nestihla ani včas dupnout na 
brzdu, když mi minulý týden 
skočila pod auto. Bez váhání jsem 
ji hodila na zadní sedadlo auta 
vedle traumatizované Doroty, se 
kterou jsme místo hodiny klavíru 
pospíchaly na veterinu, bohužel 
pes po deseti minutách dodýchal 
a dcera přestala plakat až ve chvíli, 
kdy se začaly slzy kutálet po tváři 
mně.  Pláču jako malý dítě, jak 
malá Nikolka s plastovým steto-
skopem, opravdu se to stalo, zabila 
jsem psa.
(věnováno Leušce)

MUCHA

písničkářka, matka, kverulantkaUdálosti v kultuře, které byste si neměli nechat ujít, vybral Milan Tesař.


